

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 11265

гр. София, 09.07.2024 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 57 състав,
в закрито заседание на 09.07.2024 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Людмила Коева

като разгледа дело номер **5041** по описа за **2024** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е образувано по жалба на З. К. К., [ЕГН], с адрес в [населено място], [жк], [жилищен адрес] срещу отказ на Национална агенция по приходите (НАП) от 30.04.2024 г. да приеме данъчна декларация, подписана с издаден от „Борика“ АД електронен подпис.

С жалбата се иска съдът да отмени отказа на Национална агенция за приходите да приеме данъчна декларация при нежелание от страна на потребителя да използва програми на Информационно обслужване (или друг избран от НАП доставчик на ЕУУ); да задължи НАП да преработи информационната си система, като премахне изискването да се използват програмни средства на един доставчик на ЕУУ и даде възможност да се използват квалифицирани електронни подписи от всички регистрирани в България и в Европейския съюз доставчици на ЕУУ; както и да отмени отказа на НАП да приеме данъчна декларация по чл.50 от ЗДДФЛ по електронна поща;

Посочено е също, че се иска съдът да разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 100 (сто) лева поради нематериални щети от загубеното време, повече от три часа, както да разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 5 (пет) лева на ден, считано от 30.04.2024 г. до отстраняването на незаконното ограничение да ползвам избрания от мен доставчик на ЕУУ.

Съдът констатира, че се касае за различни производства, поради което на основание чл. 206, ал. 1 от АПК, производството по делото следва да бъде разделено, като настоящето производство да продължи с разглеждането на жалбата срещу искането да се отмени отказа на Национална агенция за приходите да приеме данъчна декларация при нежелание от страна на потребителя да използва програми на Информационно обслужване (или друг избран от НАП доставчик на ЕУУ); да се задължи НАП да

преработи информационната си система, като премахне изискването да се използват програмни средства на един доставчик на ЕУУ и даде възможност да се използват квалифицирани електронни подписи от всички регистрирани в България и в Европейския съюз доставчици на ЕУУ; както и да се отмени отказа на НАП да приеме данъчна декларация по чл.50 от ЗДДФЛ по електронна поща;

За тази цел да бъдат изготвени заверени преписи на жалбата, приложените към нея доказателства и административната преписка, които да се докладват на председателят на Административен съд София – град за образуване на самостоятелно производство по посочените искания като т.4 и т.5 от лист 6 по делото, а именно: да се разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 100 (сто) лева поради нематериални щети от загубеното време, повече от три часа, както и да се разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 5 (пет) лева на ден, считано от 30.04.2024 г. до отстраняването на незаконното ограничение да се ползва избрания от жалбоподателя доставчик на ЕУУ.

Съдът, като се запозна с жалбата, установи, че към нея не е приложен документ за внесена държавна такса - нередовност съгласно чл. 158, ал.1 във вр. с чл.151,т.3 от АПК. С оглед на това жалбата следва да се остави без движение и на жалбоподателя да се даде възможност да отстрани нередовността, като внесе държавна такса в 7-дневен срок.

Воден от горното, Съдът,

О П Р Е Д Е Л И:

РАЗДЕЛЯ производството по административно дело № 5041/2024г. по описа на Административен съд София – град, образувано по жалба на З. К. К., [ЕГН], с адрес в [населено място], [жк], [жилищен адрес] срещу отказ на Национална агенция по приходите (НАП) от 30.04.2024 г. да приеме данъчна декларация, подписана с издаден от „Борика“ АД електронен подпис.

ПРОДЪЛЖАВА настоящото производство с разглеждането на жалбата на З. К. К., срещу искането да се отмени отказа на Национална агенция за приходите да приеме данъчна декларация при нежелание от страна на потребителя да използва програми на Информационно обслужване (или друг избран от НАП доставчик на ЕУУ); да се задължи НАП да преработи информационната си система, като премахне изискването да се използват програмни средства на един доставчик на ЕУУ и даде възможност да се използват квалифицирани електронни подписи от всички регистрирани в България и в Европейския съюз доставчици на ЕУУ; както и да се отмени отказа на НАП да приеме данъчна декларация по чл.50 от ЗДДФЛ по електронна поща.

РАЗПОРЕЖДА да се изготвят служебно заверени преписи от книгата по делото, които да се докладват на Председателя на Административен съд София – град и за образуване на ново дело по искането да се разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 100 (сто) лева поради нематериални щети от загубеното време, повече от три часа, както и да се разгледа свързан иск по реда на чл.1 от закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) за сумата от 5 (пет) лева на ден, считано от 30.04.2024 г.

до отстраняването на незаконното ограничение да се ползва избрания от жалбоподателя доставчик на ЕУУ.

УКАЗВА на жалбоподателя, че в 7 – дневен срок от получаване на препис от разпореждането, документ за внесена държавна такса в размер на 10,00 (десет) лв. по сметка на Административен съд София – град (BG13 BNBG 9661 3100 1783 01 BIC на БНБ - VNBGBGSD при БНБ ЦУ).

УКАЗВА на жалбоподателя, че при неизпълнение на дадените указания в посочения 7-дневен срок, жалбата ще бъде оставена без разглеждане, на основание чл. 158, ал. 3 от АПК, производството по делото ще бъде прекратено.

Преписи от определението да се връчат на страните.